

“我不愿看到自民党获得压倒性胜利，否则自民党将会毫无顾忌地修改和平宪法，在邻国外交上也可能更侧重于煽动日本国内民族主义情绪。”——男性选民

声音
选民阻止安倍走向极端

“‘安倍经济学’只是一味地让大企业受益，小企业并没有得到实惠。自民党议员们经常出现在富裕的、能够得到政治献金的地方，很少去穷地方。”——选民稻吉

选举获胜，安倍会不会走向极端

捋直“扭曲国会”，修宪仍有障碍 对华政策不会大调整

日本参议院选举21日举行。据报道，联合执政的自民党和公明党在选举中取得压倒性胜利，两党占据参议院过半数议席，从而终结了朝野政党分控众参两院的“扭曲国会”局面。

观察家们认为，日本的未来动向更加令人关注，特别是安倍政权是否会借势修改宪法、会否在防卫上采取更激进政策、日本同邻国关系向何处去等。

“经济牌”掩盖敏感问题

自民党在参院选举中获胜主要得益于其打出的“经济牌”。竞选期间，安倍在全国各地的演讲中，重点宣传“安倍经济学”的成效，如股价上涨、日元贬值、大企业业绩改善等。安倍还强调未来10年将实现农民收入倍增和人均国民收入增加150万日元(约合

1.5万美元)的目标。

此外，安倍刻意回避了一些可能给选情带来不利影响的争议话题，如加入跨太平洋战略经济伙伴协定、提高消费税、逐步废除核电站等问题。

在野党的持续颓势也是自民党获胜的重要因素。

“挂羊头卖狗肉”的胜利

此次参院选举结果终结了日本长达6年的“扭曲国会”的局面，意味着安倍与自民党有望迎来久违的长期政权。

然揭开自民党联盟获胜的“画皮”，细究之后不难发现：这纯粹是一场“挂羊头卖狗肉”的胜利。

“安倍经济学”具有政

治欺骗性。对自民党政权投出一票的选民恐怕很快就能发现：“安倍经济学”门帘的后面，安倍政权最终塞到民众手里的却是“安倍历史学”、“安倍军事学”，而后者无一不刻有保守、右翼、偏狭的“安倍价值观”烙印。安倍政权的右翼色彩有目共睹。



7月21日，在日本东京自民党总部，日本首相、自民党总裁安倍晋三为当选议员贴红花。

新华社图

背景

“扭曲国会”

“扭曲国会”是指执政党在众议院过半数，在野党在参议院过半数而形成的国会众参两院对峙的状况。最大的影响是导致许多重要法案不能正常通过。它不仅使日本国内政局长期陷入泥沼，还在一定程度上影响对外政策的制定。此外国会“扭曲”也导致首相更迭频繁。

动向

“增强版”安倍会干什么？

●经济“两难” 竞选期间被问及是否会暂缓调高消费税时，安倍回答，增税是削减债务的关键措施，政府将在密切观察经济形势、包括今年第二季度经济数据后作出“恰当决定”。路透社解读，安倍就消费税率问题“左右为难”，因为暂缓上调消费税率将打击市场对安倍所承诺财政重建的信心。

●“梦想”修宪 安倍一直“心系”修宪。哥伦比亚大学学者柯蒂斯认为，安倍的修宪打算人所共知，即先修改涉及修宪程序的宪法第96条，以降低修宪门槛，最终修改宪法第9条。只是，日本公众还没有就修宪达成共识，安倍如果把修宪视为优先课题，将会耗费大量政治资源，继而损害“安倍经济学”的实施。不过，这不意味着安倍会毫无动作。柯蒂斯认为，安倍可能会继续鼓励公众讨论修宪，同时从修改对行使集体自卫权的“政府解释”入手，允许日本自卫队行使集体自卫权，从而实质上架空宪法第9条对日本行使武力的限制。

●“拜鬼”代价大 日本一些右翼势力先前叫嚣，执政党赢得参院选举后，安倍可在8月15日、即日本投降纪念日，以首相身份参拜供奉14名二战甲级战犯牌位的靖国神社。

选举前，安倍没有就此明确表态。安倍如果参拜靖国神社，将暴露“本色”，失去希望与中韩等贸易伙伴保持良好关系的日本商界支持。

●亲美遇压力 安倍的外交政策以“日美同盟”为基础。宣布日本加入美国主导的《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)谈判被视为安倍向美国示好举动之一。在日本国内，安倍这一决定遭遇阻力。商界担心，TPP谈判将增加日本企业竞争压力。

●对华政策不会大调整 前些日子，安倍派内阁官房参与(外交顾问)谷内正太郎访华，安倍一直表示在钓鱼岛问题上没有谈判余地，不会做出让步。因此，安倍今后将尝试改善中日关系，但不会在对华政策上做大的调整。

■据新华社

海尔冰箱：创业 29 年 24 年居中国第一

在中国乃至全球产业界已经形成了这样一种共识：提及冰箱首先想到海尔。作为一个发展历史仅29年的品牌，海尔冰箱无疑已经成为冰箱界最令人瞩目的明星，站稳了行业第一的位置。

近日，国内权威市场研究机构中怡康发布今年前5个月冰箱市场数据显示，海尔以近3成的市场份额领跑，市场占有率几乎与第二三四名之和相当。这意味着，海尔24年连续位居中国第一，成为中国冰箱行业当之无愧的“老大”。



24年连续位居中国第一

20世纪80年代，海尔推出了亚洲第一台四星级冰箱，并成就了冰箱行业的四星级冰箱标准；90年代，海尔又相继推出了中国市场上第一台无氟节能冰箱、第一台抗菌冰箱、第一台软冷冻冰箱，成为引领行业升级的产品。进入21世纪后，海尔冰箱实现由中国领先向世界领先跨越，相继推出全球第一台法式对开门冰箱、抽屉式意式三门冰箱等革命性创新产品，成为推动全球冰箱产业变革的重要力量。

从1984年创业算起，海尔仅用26年就实现了1亿台的产销量，海尔冰箱走进全球各国的不同家庭。凭借高品质的差异化创新产品，海尔赢得了全球用户的青睐，而全球用户的选择与认可也成就了海尔冰箱市场绝对引领者的地位。

一个企业影响一个行业

纵观中国冰箱产业的发展历程可以发现，海尔的每一次创新，都是走在需求转变的前头。而能够支持海尔产品战略领先行业的，则是海尔对需求敏锐的把握能力和领先的技术创新能力。

在互联网时代，没有对用户需求的准确把握

和快速满足需求的能力，企业即便有最大的规模也难以引领行业的变革与转型。

以引领行业无霜潮流的无霜冰箱为例，针对用户对冰箱易结霜、易串味、保鲜差的抱怨，海尔于2010年推出行业首款三门全风冷冰箱，在静音、节能、风冷无霜技术等领域实现重大突破，终结了冰箱结霜的历史。

海尔冰箱一直没有停止创新用户体验的步伐，目前海尔推出了两门、三门、对开门、六门等全系列无霜冰箱，引领冰箱行业进入无霜3.0时代。统计数据表明，2012年，海尔无霜冰箱的市场占比高达47%，几乎占据了无霜冰箱市场的半壁江山，成为无霜冰箱市场普及的最大推力。从销售量上看，海尔无霜冰箱销量突破500万台，销售额突破300亿元，并带动全线产品销量提升。

在互联网时代，为了跟上用户点击鼠标的速度，海尔正加速向平台型企业转型，整合全球优势资源第一时间满足用户的动态需求。

在此基础上，海尔冰箱依托集团位于中国、亚洲、欧洲、美洲、澳洲成立的全球五大研发中心，实现全球一流用户资源与全球一流专业资源的高效、无缝对接，确保海尔持续以创新产品创造用户需求。

技术为王，九代雅阁 欲称霸中高级车市场

在级别市场竞争不断加剧的背景下，当前多数中高级车型所采取的依靠外观造型、终端价格让利等简单营销模式早已不再适用。

自古以来狭路相逢勇者胜，尤其是对于精品林立的中高级市场而言，唯有在技术上称王，方可雄霸一方。依托Earth Dreams Technology(地球梦科技)，以技术为王，全面革新而来的广汽本田第九代雅阁无疑将成为级别市场新领跑者。

搭载全新一代动力总成技术

自首款引入国内市场的第六代雅阁以来，历次换代车型在动力配置方面均处同级别车型领先地位。

雅阁领先级别车型的优异动力操控性能近年来在消费者群中积累了良好口碑。首款引入国内市场国产的第六代雅阁所搭载的VTEC发动机，填补了国产轿车可变气门技术的空白；换代车型第八代雅阁所搭载的源自F1技术的本田最新的i-VTEC发动机，成为中高级轿车唯一采用可变气门升程加可变气门正时技术的发动机。

该款发动机核心技术源自于全球顶级赛事F1，由此不难想象，在同级车型中的实力。而即将上市的第九代雅阁依托Earth Dreams Technology(地球梦科技)技术带来了全新一代动力总成。

全新安全理念 打造零事故移动社会

雅阁自引入国内市场以来，受到了市场广泛好评与认可，这其中，车辆的稳定安全性起到了关键作用。一直以来，HONDA都遵循“Safety for Everyone”的理念，开发并积极推广先进安全技术，旨在打造零事故的移动社会。从HONDA安全技术的研发历程看，迄今为止



HONDA产品已经实现了极高的碰撞安全性，这得益于先进的ACE(Advanced Compatibility Engineering)承载式车身构造，这种技术开发的初衷是“兼容车身”，即大小、轻重不同的两车相撞时，既要有效保护自身，同时还要降低对对方的攻击性，ACE(Advanced Compatibility Engineering)承载式车身构造将应用在第九代雅阁身上。

据了解，在发生意外时，ACE车身结构除了可以有效保护车内驾乘人员职务，同时也会减轻对他人的伤害。

此外，为了进一步减少事故的发生，第九代雅阁还应用了“避免碰撞”和“主动预防”等新技术，也就是避免并预测预知事故的安全技术。

首先是CMBS(Collision Mitigation Brake System)防碰撞制动系统，该系统利用微波雷达探测前方车辆，提醒驾驶员躲避危险，还可以自动启动刹车以减轻碰撞伤害，CMBS(Collision Mitigation Brake System)防碰撞制动系统也是HONDA全球首创的安全技术。

除此之外，第九代雅阁在安全方面，还应用了ACC主动巡航控制系统，该系统同样利用微波雷达，可以在定速巡航时自动调节与前车辆间的距离，进而增加长途驾驶的乐趣。